



O projekte

Webové sídlo www.fondtlk.sk je jedným z výsledkov implementácie *Koncepcie starostlivosti o tradičnú ľudovú kultúru*, ktorú schválila Vláda SR 8.8.2007. Sídlo prináša informácie o kultúrnych a digitálnych objektoch z regiónov a lokalít Slovenskej republiky. Obsahuje časť materiálov získaných prostredníctvom projektu *Identifikácia a inventarizácia tradičnej ľudovej kultúry*. Materiály pochádzajú z archívov súkromných i právnických osôb získaných vlastným výskumom Centra pre tradičnú ľudovú kultúru (ďalej len „Centrum“) a prostredníctvom externých spolupracovníkov v rokoch 2008–2017. Významnou pomocou pri získavaní materiálov a pri financovaní projektu bol v roku 2015 vstup SĽUKu – Centra pre tradičnú ľudovú kultúru do národného projektu *Digitálny fond tradičnej ľudovej kultúry*, ktorý bol spolufinancovaný Európskou úniou zo zdrojov Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Sprostredkovateľským orgánom bolo Ministerstvo kultúry SR. V rámci národného projektu bolo do získavania materiálov zapojených 24 externých spolupracovníkov.

Na realizácii technickej časti sa podieľala Fakulta elektrotechniky a informatiky STU, s ktorou Centrum nadviazalo spoluprácu v roku 2012. Katalógizačný systém ARL (Advanced Rapid Library), ktorý je základom aj pre sprístupňovanie informácií do Centrálnej aplikačnej infraštruktúry a registratúry, a webového sídla SLOVAKIANA, vypracovala firma Cosmotron Slovakia & Bohemia s.r.o. na objednávku a pod obsahovým vedením Centra, v období máj 2016 – máj 2017. Webové sídlo bolo sprístupnené 9. júna 2017.

Fond tradičnej ľudovej kultúry nie je uzavretým systémom. V úložiskách Centra je pripravených niekoľko desiatok tisíc objektov, ktoré sú po spracovaní do finálnej podoby a po doplnení metadát postupne sprístupňované širokej verejnosti. Ide o projekt, ktorého konečný termín nie je stanovený, pretože inventarizácia tradičnej ľudovej kultúry predpokladá pokračovanie výskumnej činnosti a neustále dopĺňanie informácií.

Vzhľadom na to, že ide o projekt financovaný z európskych i štátnych zdrojov, všetky informácie sú sprístupňované bezplatne.